

# SZARVAS ÉS VIDÉKE

TARSADALMI ES SZÉPIRODALMI HETILAP.

## Szerkesztőség:

Jókai Mór-utca 1257. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.

Kéziratok vissza nem adtnak.

BÉRMENTETLEN LEVELEK EL NEM FOGADTATNAK.

Felelős szerkesztő **Benczúr Sándor**

MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP.

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . 4 frt. — Félévre . . . 2 frt.  
Negyedévre . . . 1 frt. — Egyes szám . 8 kr.

## Kiadóhivatal:

Beliczey-utca 11. szám. (saját ház.) hová az előfizetési pénzek intézendők.

Hirdetéseket jutányos áron elfogad.

BÉLYEGDIJ MINDEN HIRDETÉSÉR 30 KRAJCÁR.

Kiadó s lap tulajdonos **SÁMUEL ADOLF**

## Pünkösöd.

(E.) Eljöttél, legragyogóbb örömnépe annak a hitnek, mely megmenti a világot a haláltól. Leszálsz Szent Lélek, a tavasz kéjes bódulatában megifjodott földre és a hétköznapiok sívár küzködésében elfisult lelkek megérzik, hogy: **TE VAGY!** és lenni fogsz mindig, amíg tavasz lesz. Széjjel áradsz, szent lélek, a templomokban, az utcákon, az erdőn és mezőn, a pinczelakásokban és a szívekben. Ujjongás fogad mindenütt, mert te hozod az igazi tavaszt, a gyönyörködteitől, a vigasztalást, a reményt fakasztót. Tied a világ, Szentlélek, de különösen a tied Pünkösöd napján, valamint te az egész világgé vagy. Üdv neked, te jó barát.

— S eljövénnek a tüzes nyelvek az égből az apostoloknak s ők tüzes nyelvekkel beszélnek a népek és a nép megérté az apostolokat mert tüzes volt az ő nyelvük. Az igék, melyeket hirdetének, igazat valának s ezért égetének s ezért meleget hozának oda, ahol hideg volt már nagyon régen: a nép szívébe.

S azóta nincsen hideg. Olthatatlan lánggal ég azoknak a tanoknak a hite, melyeket a tüzes nyelvnek tizenkét férfiak hirdetett. Jöttek új apostolok, jöttek új tanok, százával, ezrével, de a tan, melyeket tüzes nyelvekkel hirdettek az ősöknek, e tan világítja be a tévelygő utódok útját most is. Mert az volt a legszebb, a legjobb, a legigazabb.

Soha még nem tévelygett az emberiség oly nagyon, mint most. — Soha még annyi és kü-

lönféle utakon nem kerestünk testi és lelki boldogulást, mint most. Soha oly gyökeres igazságokat nem tanultunk, mint a minőkre most tanít bennünket az élet és soha ennyi hazugsággal nem ámitottuk magunkat.

Tévelygünk — de hála neked Szent Lélek! — el nem tévedünk. Nincs az az ember, még ha bűnös is, ha nyomorult is kinek életében ne ütne az a nagy óra, mikor az égi hatalom segítségével vissza ne térne az utra, melyen a Szent Lélek tanait követni lehet. Eljön és üt az az óra, még ha a halálos ágyon is. Mert hisz nincs még akkor későn; arra tanítottál bennünket Szent Lélek, hogy, ha megszünik a zaklatott szív dobogása, új élet kezdődik a pihenésé a tisztaság. Hála, hála neked ezért a tanításért Szent Lélek. . . ó, milyen jól ismerted te a mi gyámoltalanságunkat és rettegésünket, hogy nekünk adtad a tulvilág birodalmát! . . .

Vajjon: mi lett volna velünk anélkül? Tán elpusztultunk volna. Tán okosabbakká, hatalmasabbakká lettünk volna. De boldogok soha soha nem lettünk volna.

Tévelygünk, de el nem tévedünk. Velünk a Szent Lélek. És ezért ne féltsetek a világot ti gyászos próféták és ti, a kor romlott erkölcsi felett sopánkodó öregek. A fejlődés is, a bomlás is: törvény. A természet törvényének alávétjük magunkat és betartjuk, mert másképpen nem telik ki a mi gyámoltalanságunktól és gyöngeségünkötől. Bomlik, málik, rothad az anyag, átmegy százféle változáson, míg végre egészséges élet fejlődik belőle. Ime: áldás a

napsugár, áldás az eső: mégis mi mindent rombolnak, bomlasztanak — de végül diadalmas erejükkal alkotnak.

A te tanáiddal is, Szent Lélek be sokan üznek csuf játékot és visszaélést! Az emberiség történetének írói be sok napfogyatkozást észleltek a te napodban, a melylyel a világra ragyogsz, be sok foltot láttak és látnak benne. De elvesztek mind a semmiségbe az örök napfogyatkozását okozó üstökösök és bolygók, s bár vannak most is elegendő, jönni fognak még fölösen, eltűnnek ők is. Eltűnnek és te még teljesebben ragyogsz utánuk. Mert te vagy a Nap, a roppant, az egyedüli.

Tavasz tavaszszá, piros Pünkösöd napja, üdvözöllek téged. Könnyebb a testem, boldog a lelkem, hogy megérhettelek Kicsinyke porszemje vagyok a rettentő embersokaságnak, mely ujjongva üdvözöl, mégis úgy érzem, hogy az én gyönyörűségemre virradtál reám, hogy az enyém vagy egyedül és megoszthatatlanul. Boldog vagyok, mintha megtaláltam volna üdvösségemet.

S így vannak ők is, a milliók és milliók. Minden ember szíve egy egy külön világ és ez a sok millió világ örömprevesse áldozza neked legdrágább kincsét: érzéseit, tavasz tavaszszá, piros Pünkösöd napja.

## HIREK.

— **Boldog pünkösdi ünnepeket kívánunk kedves előfizetőinknek és szíves olvasóinknak**

## SZARVAS ÉS VIDÉKE TÁRSZÁJA.

### Pünkösdi rózsák.

Írta: **Végyváry Ferencz.**

Már nyárba hajlik a tavasz. Az ég nem mosolyog, mint kora márciusi időben, hanem fölénk borul nehezen mint valami szilárd acél borító, a mely maga alá szorította a nap tüzes sugarait, lángtengerré duzzasztva, a melynek izzó árjában kinzó hevüléssel reszket az emberi test.

Talán rád gondolok, hogy ilyen forróságot érzek, talán csak az én ereimben lobog a tűz, perzselő égetéssel, nagy, szerelmes vágyaktól ingerelve, a melyek bennem lüktetnek és életet kérnek.

Igen, igen, te jársz itt.  
És hozod a forróságot.

Ott kinn a májusi, szelid tavasz, altatja a fiatal szíveket, bizonyára langyos szellő fujdogál, a madarak is édesen csicseregnek, illatok uszkálnak a levegőben, talán szárnyas kis angyalkák is röpködnek ide-oda a bokrokban. Kint szeliden mosolyog a szerelem, s a kinek szívébe beveszi magát, álmodozó lesz abból, csöndes álmok csöndes álmodója.

De én? . . . A ki időtlen idők óta opesztettem magam az öröm után, a boldogság után, te utánad! A ki fáradalom nélkül kerestelek az én lelkemnek minden vágyódásával, robotolva köznapi szürkeségben, fellázadva az istenség ellen, hogy minek ott a szívémben édes álmokról színes képeket, ha azok mindig csak képek, színes, de hideg, élettelen képek maradnak. Az élet, ez kellett nekem, ha kinlódásaival is, de a gyönyörűségei nélkül nem!

Kerestem ezt az életet, le akartam gyöngé válnamról vetni a szomorúság rongyos darócát, hogy felöltsem a vígasság színes, könnyű palástját.

Akkor jöttél te.

Te, a ki a lányos lelked sugárzásával beragyogtad az én ajzeleimet. A ki a bánat göröngyös útjáról átvezettél a nagy, széles országútra, a melynek szélén illatozón nyiladoznak ezrével a boldogság sokszínű virágai. Nekünk. Mind nekünk, csak nekünk.\*

Szakítottunk már belőlük? Ugy-e, édes, nem. Csak az illatuktól részegedett meg a lelkünk, csak a színiük pompájától káprázott a szemünk. Még most is Durva kezekkel nem tépdessük, erőszakos lábbal nem taposunk; hadd viruljanak, hadd illatozzanak!

Érzed az illatot? Ugye, milyen fűszeres körül a levegő, hogy bimbóznak szívedben a vágyak s az élet nem bizserget-e szilajkodó csintalansággal benned?

Én nem tudom, mi van velem, de láz kering az ereimben. Azt merném gondolni: a nyár leve ez, tüzel,

lángba borít, de május van, a langyos tavasz hónapja, pünkösöd napja, a mikor virágok illatától nehéz a levegő és suttogó szellők kergetőznek a szabad mezőkön. Most nem szabad, hogy lángra lobbanjon a vérünk, most álmodozni kell, szeliden, merengve, lehetőleg még szomoruan is.

Mégis: valami tombol bennem, talán a közeledő nyár, az igazi, élvezetekkel teli élet, a mikor vágytól remegő kézzel szakíthatom a boldogság színes virágait, tized, százat, ezret, sokat, sokat, hogy beborítsam velük a te egész csöppségedet, a széke hajadat, a kárhozat tüzeiben szikrázó szemedet, csökos ajkadat, gyöngé testedet, egészen, egészen!

Jön, jön szilaj sebességgel ez az idő. Már várom; nehezen, türelmetlenül . . .

Addig is, hadd hozzak ma, pünkösöd napján, egy pár szál rózsát neked. aprót, a mit ez az ünnep termel. A szívemet hoznám velük neked, ha már rég nálad nem lenne. Vedd őket. De engedd előbb megcsókolnom. Aztán tüzd a kebeledre. S ha hirtelen valami boldog melegség ölelné át a szívedet, ha vágyak ébrednének benned, hajtsd le hozzájuk fejedet s borítsd esőkjáiddal illatos szirmukat e kis pünkösdi rózsáknak.

Erre a csókra meg fog remegni az én szívem is. — A boldogság fog ujjongani benne. S kél majd a vágy, hogy az egész világot a keblemre öleljem. De csak te léssz ott. Átölelek hát téged, hisz ugyanis te vagy az én egész világom! . . .





